

民生

广州户籍迁入政策有效期延长至2026年底

“七区购房并缴社保满1年可落户”未实行

新快报讯 记者何璐诗报道 7月5日,广州市人民政府发布了关于重新发布《广州市户籍迁入管理规定》的通知。根据通知,原有的户籍迁入政策有效期延长至2026年12月31日。当前,广州市的户籍迁入主要分为引进人才、积分制、政策性三大类,每一类都有明确的申请条件。

具体来说,引进人才入户适用于符合年龄、学历等要求的就业创业人员;

积分制入户面向长期稳定居住和就业者及特殊行业从业人员;而政策性入户则涵盖了家庭团聚、学生、安置、收养等多种特定人群。所有申请人均需满足未参加国家禁止活动的基本条件。

值得注意的是,此前曾向社会征求意见的“七区购房并缴社保满1年可落户”等相关政策并未实施——2024年11月18日,广州市发展和改革委员会发布关于公开征求《广州市户籍迁入管

理规定(修订稿)》意见的公告。《规定(修订稿)》拟新增两种入户类别,并明确相应条件:安居乐业入户,即在白云区、黄埔区、花都区、番禺区、南沙区、从化区和增城区7个行政区,拥有合法产权住宅房屋且在广州连续缴纳社会保险满1年的人员,可申请入户。投资纳税入户,即在最近连续36个月内,在广州实际缴纳的个人所得税税额累计在20万元以上的人员,可申请入户。

“夏商周礼乐文化展”在省博物馆开展,展出253件展品,其中珍品超八成

王子午鼎首次亮相广州

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月5日,“熠熠其辉:夏商周礼乐文化展”在广东省博物馆三楼专题展厅开展,展期至10月12日。该展览汇集4家单位共253件展品,其中珍贵文物占比超过80%。王子午鼎、“册”浴缶等重量级文物首次联袂亮相广州,向观众展示璀璨的中原礼乐文化。

该展览由广东省博物馆与河南博物院共同主办、广州市文物考古研究院和南越王博物院支持,聚焦夏商周三代玉石器、青铜器和陶瓷器等礼器中包涵的礼制因素,致力于探索中华早期文明,尤其是礼乐文化的发展历程。同时呈现广东出土的商周时期重要礼器群,阐释了岭南与中原的文化关联,展示了岭南地区中国化进程的关键环节。

展览分“引言”“礼乐初成”“礼乐之隆”“礼乐演续”四部分。以夏商周礼器为载体,回溯了中华礼乐文化从神本到人本、从宗教性到社会性的伟大转型。中华礼乐文化秉承“周虽旧邦,其命维新”的变革精神绵延数千年而不绝。



■观众们在广东省博物馆认真地观看展品。 新快报记者 夏世焱/摄

“这是你吗?”出租车无证经营行为当场现形

广州市交通运输部门自6月中旬至12月底严打出租车违章,半个月立案查处300宗

新快报讯 记者王彤 通讯员交通宣报道 “通过人脸识别,你的名字不是这个(驾驶证上的人),这是你吗?”7月5日晚,广州塔附近,一个未取得从业资格证驾驶出租汽车从事经营活动的违章行为被当场发现。

近期,出租车司机议价、拒载违章现象有所抬头。新快报记者从市交通运输部门了解到,该部门已制定专项整治行动方案,部署“4852”专项整治安排,自6月中旬至12月底,紧盯4个重点时期,紧抓8个重点区域,严打巡游车议价、拒载、高价收费及无证网约车、网约车线下揽客5种重点违章行为。

严查5种重点违章类型

此次专项整治行动将围绕“重点时段、重点区域、重点线索、重点违章”部署执法力量,聚焦暑运、国庆、广交会、全运会等4个重要时间节点,围绕白云机场、广州南站、广州白云站、广州火车站、广州东站、广州塔、琶醍、珠江道等8个重点整治区域,持续严查巡游车议价、拒载、高额收费以及网约车无证营运、线下揽客等5种重点违章类型。

市交通运输部门将主动联合属地公安等部门,持续开展联合整治行动,



■广州市交通运输部门联合交警,在广州塔附近执法。 王彤/摄

对于不配合执法检查,甚至拒检冲卡、暴力抗法等行为将依法严肃处理,做到“人车并治”。

自6月16日开展专项整治以来(截至7月4日),市交通运输部门立案查处出租车违章300宗。其中,联合属地公安、交通等管理部门在上述8个重点区域查处违章209宗,占比70%。

严格落实“3个100%”

执法人员介绍:“我们高度重视市民群众投诉的跟进处理。对于乘客通过广州12345政务服务便民热线等反映的违章线索,将按照‘收到投诉100%调查,证据确凿100%立案,处理结果100%反馈’的原则,迅速安排专人跟

进,快速核查,核实一起,查处一起。”对于产生多次有效投诉或者多次违章的车辆和驾驶员,市交通运输部门将纳入重点监控对象,加大打击力度,达到吊销从业资格证标准的驾驶员,将依法吊销从业资格证,清理出出租车驾驶员队伍。

推出“违约先行退费”机制

今年3月份,广州市出租汽车协会正式在全行业推广“违约先行退费”,截至目前,全市已有50多家企业、超过1万辆巡游车参与“违约先行退费”机制,覆盖当前广州行业车辆规模的八成以上。对于乘客投诉反映驾驶员存在议价、绕道、中途甩客、多收费等违章行为,企业原则上将在1个工作日内完成初步核实及退还费用。

市交通运输部门提醒乘客,在乘坐巡游车出行过程中如遇到议价、绕道、中途甩客、多收费等违章行为,可第一时间拨打车内张贴(或发票上)的企业客服电话反映诉求;如遇道路客运违章行为,在保障自身安全的情况下,记录好车牌、上下车时间及地点等信息,并及时拨打广州12345政务服务便民热线反映。

“清凉一夏·致敬高温下的您”关爱活动开启
广州工会
请吃8万多支雪糕

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗工宣报道 7月4日,广州市总工会联合爱心企业举办的2025年“清凉一夏·致敬高温下的您”关爱新业态及户外劳动者活动正式启动。活动将持续至10月12日。其间,广州工会联合爱心企业将在全市免费送出8万多支爱心雪糕。同时,依托遍布各区的694家工会驿站,组织开展送清凉、送温暖、送健康等多元普惠性活动,向新业态劳动者和一线户外劳动者传递工会温暖和社会关怀。

启动仪式现场,由广州市总工会联合爱心企业、专业机构及社会团体举办的“爱心集市”精彩开锣,为新业态及户外劳动者现场送上凉茶凉饮、防暑物资,并提供义诊义剪等多元化暖心服务,吸引众多职工群众现场体验。

“广州科普之夏”举行千场活动等你参加

新快报讯 记者陈慕媛 实习生贾雨菲报道 7月4日,广州市科学技术协会召开新闻发布会,宣布联合市科普工作联席会议各成员单位,于7月5日至8月31日举办“广州科普之夏”主题活动。这场贯穿整个暑期的科普盛会整合超150家科普基地资源,推出上千场科普展览、研学实践等活动。

本次活动创新采用“公益性+市场化”双规运作模式,一方面释放数万个免费活动名额,涵盖众多热门科普场馆。另一方面,活动探索市场化运营,推出“科普+文旅”特色线路,以此带动科普场馆、文化商旅等产业消费,为文旅经济注入“科普新动能”。

活动精心设计的八大科普场景,成为本次活动的核心亮点。“乐享研学之旅”整合高校、企业资源,开展高品质的科普研学和文旅活动。“走进重点实验室”联合开放呼吸疾病国家重点实验室、海洋生物标本馆等科研秘境,市民可零距离接触尖端科技。“探秘高新技术企业”带领公众走访智能网联汽车生产线,直观理解新质生产力。“寻访知名高校”聚焦中山大学、华南理工大学等学府,为中小学生打开学术殿堂之门。

此外,“畅游科普场馆”联动广东省博物馆、广州科技馆推出特展,“玩转科学课堂”打造精品课程,开展实践活动。“科普大篷车进基层”深入社区、乡村开展流动科普,“云游科普嘉年华”则通过VR技术实现云端互动。

福彩开奖信息

快乐8 第2025176期

中奖号码

01 02 15 19 24
25 26 29 40 41
47 48 51 56 57
66 68 71 72 78

福彩3D 第2025176期

中奖号码 1 2 2

以上开奖彩种的兑奖期限为:
自开奖之日起60个自然日内。